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Mindenkinek élénk emlékezetében 
lehetnek még a legutóbbi hónapok tör­
vényalkotásai. Éppen azért bizonyára 
fölösleges, hogy itt törvényemnek fel­
sorolásába bocsátkozzunk. Inkább né­
hány általános megjegyzést kell meg­
tennünk. Az egyik az, hogy ennek a 
kormánynak nincs hamupipőkéje, sem 
az egyes tárcák, sem a társadalmi osz­
tályok. sem a foglalkozások között. A 
régi rendszer kormányai alatt mindig 
akadt ilyen hamupipőke, akinek a 
szükségleteiről nem akartak gondos­
kodni, akinek boldogabb testvéreivel 
szemben mindig háttérbe kellett vo­
nulnia. Az uj rendszer az ilyen meg­
különböztetéseket egyszerűen sutba 
dobta. Minden tárca keretében egyfor­
mán dolgoztak, egyetlen tárcától nem 
sajnálták sem a munkál, sem a pénzt. 
Semmiféle tekintetek nem irányították 
a kormányt, mint az igazi szükségle­
tek elismerése, a közérdek tiszteletben 
tartása.

A régi rendszer alatt egyes társa­
dalmi osztályok és foglalkozási ágak 
a meddő panaszkodásra voltak rákény­
szerítve. Bármit kértek is az államtól, 
mindig ráütöttek az állítólag üres 
pénzeszacskóra és azon a címen, hogy 
mindent meg nem lehet adni. semmit 
sem adtak. Az uj rendszer szakított 
ezzel a szűkkeblű felfogással, a min­
den és a semmi között meg tudta 
találni a középutat és ennek köszön­
hetik keletkezésüket azok a nemrég 
törvényerőre emelkedett lizetésronde- 
zési javaslatok is. melyeknek megal­
kotásával az állam régi évtizedes sé­
relmeket orvosolt.

A régi rendszer minden sokat 
hangoztatott liberálizmusa mellett az 
alsóbb néposztályokkal szemben ép­
penséggel nem helyezkedett a liberá- 
Iizmus álláspontjára. Az uj rendszer 
nem hangoztatta a liberálizmus frázi­
sait, de tövényhozói teltekben tett bi­
zonyságot arról, hogy szociális érzéke 
van és hogy a szociális törvényhozás 
nemcsak a program injában olcsó csal­
étekül foglal helyet, hanem munkás­
ságának gerince és derékrésze.

Senkinek jogos panasza nem lehet 
a parlament munkásságának most le­
zárult szaka ellen. Jelentős közjogi 
alkotások mellett fontos gazdaságpoli­
tikai munkát is végzett, hatalmas be­
ruházásokkal gondoskodott a mező- 
gazdaság, az ipar- és a közlekedésügy 
fejlesztéséről.

Kinos panaszokat némitott el a 
különféle fizetésrendezésekkel. Az igaz­
ságügyi törvénytárt a büntető és a 
végrehajtási törvény gyökeres javítá­
sával gazdagította. A magyar kultúra 
téríoglalását biztosította a népoktatási 
törvényekkel. A törvényhozás munká­
ját zavartalanná tette, a munkára kész 
és képes többség akaratának érvénye­
sítését körülbástyázta a házszabályre- 
vizióval.

Jót és jól dolgozott. Nyugodtan 
térhet pihenőre, amelyből még több. 
még fontosabb, még jobb munkára 
szólítja majd az ősz.

badsngoltatni kért egyének katonai szolgá­
latukat megelőzőleg közös háztartásban éltek 
velük.

Az igényjogosultság sorrendjére nézve 
a birtok nagysága irányadó. Első sorban a 
minimális birtokok tulajdonosai, illetőleg ilye­
neknek fiai fognak szabadságoltatni és csak 
azután a birtok nagysága szerint megállapí­
tandó sorrendben a nagyobb birtokok tulaj-

Katonák az aratáson
Kik mehetnek az aratásra.

Az alispán rendelete.
Néhány nap múlva, a kaszárnyákból 

megindulnak az aratásra szabadságolt kato­
nák, kiki a maga földje felé, melyre azelőtt, 
Így nyár idején annyi sóvárgással gondolt. 
Mehetnek a katonák, hogy learassák a ter­
mést, erős kezükkel hasznára legyenek csa­
ládjuknak, mely a föld adta munka gyü­
mölcséből el. Puky Endre alispán, most kör­
rendeletét intézett a községi elöljáróságok­
hoz, melyben jelzi, hogy kik kaphatnak az 
aratási munkára 3 hétnél hosszabb időre 
nem terjedhető szabadságot az ezredpa- 
rancsnokságtól. A rendelet szerint:

Elsősorban azok a katonák szabadsá- 
golandók, akiknek szülei saját birtokukon 
gazdálkodnak és akik a védtörvény 34. § a 
szerinti kedvezményre csakis azért nem bír­
nak igénnyel, mert fivéreik tényleges szol­
gálatukat önként folytatják, vagy kereset 
céljából állandóan külföldön tartózkodnak, 
vagy mint mezőgazdák külön gazdálkodnak.

Ezek után azok a katonák részesiten- 
dők a jelzett kedvezményben, akik mező- 
gazdasági birtoknak tulajdonosai, vagy bér­
lői, vagy pedig ily birtokosoknak vagy bér­
lőknek távolabbi hozzátartozói is, ha sza-

donosai vagy ezek fiai.
A 40 (negyven) kataszteri holdnál na­

gyobb terjedelmű birtoknak tulajdonosai, 
illetőleg ilyeneknek fiai az említett kedvez­
ményben nem fognak részesittetni.

De nem adható meg e kedvezmény 
arra a célra sem, hogy katonák mezei mun­
kák végzésére hivatalból kirendeltessenek.

Járványsujtotta vidékeken, illetőleg ily 
területekre katonák nem szabadságolhatok.

A szóban forgó kedvezmény iránti kér­
vényeket a szabadságolandók hozzátartozói 
tartózkodási helyük községi elöljáróságánál 
nyújtsák be, mely a kérvényben előadottak 
valódiságát igazolja.

A kérvényben a netán szükséges ada­
tok (a szabadságolandó neve, rendfokozata 
és csapatteste; a folyamodó vagy a szabad­
ságolandó egyén birtokának területe ; a szü­
lői házban élő gyermekek száma; a cselé­
deknek száma ; a bérelt birtok nagysága 
stb.) pontosan feitüntetendők.

Amennyiben pedig maguk a tényleges 
állományú katonák kérnék ezt a szabadsá­
golást, kérelmüket a községi bizonyítványok 
beterjesztése mellett rendes szolgálati utón 
terjesztik elő.

A szabályszerűen záradékolt folyamod­
ványokat a községi Elöljáróságok döntés 
végett a szabadságoltatni kért egyén ezred 
(csapat) parancsnokságához tartoznak késés 
nélkül eljuttatni.

Vérengzés a pályaudvaron.
Két vasúti munkás a kassai 
pályaudvar raktáraiban össze­
verekedett, miközben Evelei Sán­
dor életveszélyes szúrást kapott..

Ma délután a kassai állomás vasúti 
raktáraiban véres verekedés történt. Horváth 
János raktári munkás, akit mindenki köte­
kedő, összeférhetetlen természetű embernek 
ismert, valami csekélység miatt összeszólal­
kozott Evelei Sándor vasúti munkással. Ci- 
vódás közben Horváth megfenyegette Eve­
iéit :

— Hallgass, mert kitekerem a nyakad!
A fenyegetésre Evelei arcul ütötte Hor- 

I váthot, aki abban a pillanatban kést rántott

zenzációs tavaszi szövetujdonságok
é r k eztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa. Kossuth Lajos-utca 2.

/



Julius 8NAPLÓ

elnöksége Megay Adolfné úrnőnek, az árva­
intézeti növendékeknek egy ozsonnai meg- 
vendégelésére adományozott 10 korona kész­
pénz összegért, A kassai jót. nőegylet el­
nöksége.

— Uj polgári iskola. Az ólublói pol­
gári iskola ügye immár végleges megoldást 
nyert. Horn József iglói állami tanítóképző 
intézeti nevelő-tanár elfogadta Ólubló város 
ajánlatát és elvállalta az annyira szükséges, 
nemzeti és helyi érdekeket egyaránt képvi­
selő iskola szervezését és igazgatását. A ta­
nítás még ez évi szeptember hó elején indul 
meg I., II. fiú- és I, II. leányosztállyal.

— A magyar címer védelme. An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter Kassa vá­
ros és Abauj-Torna vármegye törvényható­
ságokhoz körrendeletét intézett a magyar 
címer védelme ügyében. A rendelet főleg 
arra terjeszkedik ki, hogy a magyar korona 
országai egyesitett vagy az ország külön 
címerét elferdített alakban, továbbá a címe­
reknek vagy a nemzeti lobogónak az állam 
méltóságát sértő módon való használatát, 
illetve alkalmazását megakadályozza. A 
miniszter ezért elrendeli, hogy aki a ma­
gyar korona országai egyesített vagy az 
ország külön címerét elferdítve használja, 
úgyszintén az, aki a címert vagy a nemzeti 
lobogót sértő módon használja, kihágást kö­
vet el és 15 napig terjedhető elzárással és 
200 koronáig terjedhető pénzbírsággal bün­
tetendő.

— A máramarosi megyei állapotok. 
Máramarosszigetről írják : Ismeretes, hogy 
Szabó Sándor máramarosi alispán ellen fe­
gyelmi panaszt tettek sikkasztások elnézése 
és egyéb mulasztások miatt. A közigazga­
tási bizottság a panaszos kihallgatása nélkül 
a kért fegyelmi vizsgálat elrendelését mel­
lőzte, mire ezt a határozatot a belügymi­
niszterhez megfelebbezték. A belügyminiszter 
most leiratában utasította a bizottságot a 
panaszos meghallgatására es szabályszerű

tál a tárgyalások négy hétnél nagyobb időt 
nem vesznek igénybe. Miután a képviselő­
ház érdemleges munkát csak október vége 
felé kezd, mert október elején tárgyalnak a 
delegációk, a budgetvitára számított négy 
hét leforgásával tehát december elejére vár­
ható az általános választói jogról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

s markolatig Evelei mellébe döfte. A meg­
szűrt munkás szó nélkül összeesett, eszmé­
letét vesztette. Erre a többi munkások a 
feldühödt Horváthra támadtak s a vérengző 
férfit, mielőtt másban kárt tehetett volna, 
ártalmatlanná tették.

Az eset nagy riadalmat keltett a raktá­
rakban, mert azt hitték, hogy Eveiéit a 
szúrás megölte. A raktárfőnökség nyomban 
telefonon hívta a rendőrséget és a mentőket.

A mentők megállapították, hogy Evelei 
Sándor még él, azonban a kés egy ütőért 
is elmetszett s igy a sérülés igen veszedel­
mes, talán bele is pusztul a szerencsétlen 
munkás, akit a mentők gyorsan a közkór­
házba szállítottak.

A rendőrség részéről Cselényi Béla al- 
kapitány jelent meg a vérengzés színhelyén, 
aki Horváthot nyomban letartóztatta. Később 
Evelei visszanyerte eszméletét, amire Cse­
lényi Béla az életveszélyesen sérült munkást 
kihallgatta.

ÚJDONSÁGOK

A kassai turista kör, holnap, szer­
dán délután 5 órakor a Kazinczy-kör helyi­
ségében Münster Tivadar polgármester el­
nöklete alatt ülést tart, melyen több aktuá­
lis ügyet fognak megbeszélni.

— L.j főrend. A függetlenségi 
eszmének egy kipróbált régi harcosát 
emeli a főrendek sorába a király. Mint 
befejezett tényt jelenthetjük Metzner 
Béla királyhelmelzi függetlenségi kép­
viselőnek a főrendiház tagjává való 
kinevezését. Metzner Béla zcmplcnmc- 
gyei földbirtokos, elnöke az ottani gaz­
dasági egyesületnek, közigazgatási bi­
zottságnak. kerületét most másodízben 
képviseli. Abauj megyei származású, 
1856-ben, az Abauj-Torna megyei Kor­
láton született.

Az általános választói jog
(A képviselőház őszi munkaprogramja. — 
A delegációk ülése. — Nyomtatásban a 
választói jog. — A minisztertanács előtt. 
— A választói reform a parlamentben. —■ 

Uj választások.)
A képviselőház ma formális ülést tar­

tott, pénteken átveszi a főrendiház üzenetét 
a végrehajtási novelláról s azutan elnapolja 
üléseit. Kezdődik a képviselők nyári vaká­
ciója, mely hir szerint szeptember 22-éig fog 
eltartani.

Az elmúlt parlamenti időszak erősen 
igénybe vette a képviselőházat. A kormány 
tagjai gyors egymásutánban álltak elő a 
szükség parancsolta, alaposan megfontolt 
törvényjavaslatokkal, melyet a többség pihe­
nést nem ismerő munkakedvvel dolgozott 
fel. A javaslatok sorsának nem ártott, hogy 
a balpart, no meg a nemzetiségek és hor- 
vátok egy követ fújva, elvi ellenzéket alkot­
tak, mert a parlament munkaképességét, 
bármint is igyekeztek, megakasztani nem 
tudták.

Az elfogadott javaslatok évtizedes mu­
lasztásokat hoztak helyre, részint orvosoltak 
ama sérelmeket.

— Pályázat jegyzői állásra. Stoosz 
községben a jegyzői állás megüresedett. A 
csereháti járás főszolgabirája, most az állás 
betöltésére pályázatot hirdet. A pályázóknak, 
kiktől a német nyelv ismeretét is megkí­
vánják, kérvényüket julius hó 20 ág kell be­
terjeszteni. Az állás javadalmazása 1600 ko­
rona a törzsfizetés, természetbeni lakás és a 
magánmunkálatok után előirt dijak.

Kész a hadtestparancsnoksági pa­
lota. A Ferencz József-téren emelkedő im­
pozáns palota, mely a kassai hadtestparancs­
nokság számára épült, már elkészült. Kisebb 
munkálatokat végeznek még az épület előtt, 
augusztus hó elsejére azonban már a ka­
tonai hatóságok beköltöznek az épületbe. A 
hadtestparancsnoksági palotával, Kassa köz­
épületeinek száma egygyel megszaporodott. 
De talán ennél is fontosabb, hogy a ma- Elitélt tejhamisitók. A kassai rendt 

I őrség tejhamisitásért a következő itéleteke- 
hozta : Özv. Mangera J.mosné kassai la- 

i kosnő lefölözött tejnek teljes tej gyanánt 
1 való forgalomba hozatala miatt 20 koronával 
j megváltható 1 napi elzárásra és 50 korona 
I pénzbüntetésre, továbbá 8 kor. tejvizsg. dij 
I fizetésére ; — Kis Mihálynó enyiczkei lakos 
j ugyanazon kih. miatt 60 kor. pb. és 8 kor. 

tejvizsg. díj megfizetésére ; — Kis Jánosné 
bárczai lakos vízzel hamisított tej forgalomba 
hozatala miatt 2 napi elzárás és 100 kor. 
pb., továbbá 8 kor. tejvizsg. dij megfizeté- 

, sére; — Hudák János buzafalvai lakos víz­
zel hamisított tej forgalomba hozatala miatt 
5 napi elzárás és 200 kor. pb., továbbá 8 
kor. tejvizsg. dij megfizetésére köteleztetett.

amelyeket a szabadelvű 
párti uralom közömbös egykedvűséggel né­
zett, részint a korszellem hatása alatt, a 
kisemberek jólétét célzó alkotásokkal járul­
tak hozzá az ország közönségének megelé­
gedéséhez. Nagy munkára tekinthet vissza 
a képviselőház s ez a munka nemcsak tö­
megben, hanem minőségben is impozáns.

A koalíciós kormányzásnak legfontosabb 
feladata természetesen az őszi parlamenti 
tárgyalások idejére fog esni. Őszre terjeszti 
be Andrássy Gyula gróf belügyminiszter az 
általános választói jogról szóló törvényjavas­
latát, mely már nyomtatásban megjelent, 
egyelőre azonban csak a miniszterek aszta­
lán fekszik. A kormány tagjai a nyár fo­
lyamán áttanulmányozzák a javaslatot s az 
első érdemleges miniszteri tanácson, mely 
nyár után összeül, megteszik a javaslatra 
vonatkozó észrevételeiket. A minisztertanács 
után felterjesztik a javaslatokat előzetes 
szentesítés végett a király elé.

Hir szerint a felség nem fog akadályokat 
gördíteni, mert Andrássy Gyulának a ja­
vaslat minden fontosabb pontjához sikerült 
hozzájárulását megszerezni. Á korona és a 
kormány között, a választói jogot illetve, 
nézeteltérések nem állhatnak be.

Az általános választói jogról szóló tör­
vényt Andrássy Gyula a budgetvita elején 
terjeszti be. A képviselőház először az 1909. 
évi költségvetést intézi el, még pedig való­
színűleg meghosszabbított ülésekkel, mi ál­

ban rendelkezésre álló kassai lakásviszo­
nyok megjavulásához az uj palota is hozzá­
járul.

Nyilvános köszönet. A jót. nőegy­
let elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja a 
nemesszivü 30 as asztaltársaságnak, amely­
nek igen tisztelt tagjai a helybeli árvák in­
tézetének növendékeit f. hó 6-án a „Lajős­
forrás“ vendéglőjében egész napon át meg­
vendégelték, valamennyi növendéket jutal­
makban részesítették es játékszerekkel 
örvendeztettek meg. Legnagyobb elismerés 
illeti Daday Józsefné úrnőt, ezen társaság 
védnöknőjét és Szametz János főrendező 
urat, akik nem kímélték sem kiadást, sem 
fáradságot, hogy úgy a társaság tagjainak, 
valamint a szegény árváknak örömet és 
egy vig napot szerezzenek. Köszönet illeti 
özv. Sichert Károlyné úrnőt is a rendkívül 
jó és bőséges ételeknek nyújtásáért, vala­
mint a helybeli közúti vasút t. igazgatósá­
gát, az árvaház növendékeinek ingyenes

— Éjjeli csendélet. A Deák Ferenc- 
utcán ma éjjel éktelen lármát csaptak Szé­
kely Ferenc bérkocsis és idb. Karpely Jó­
zsef kárpitos, akik a Rákóczi kávéház előtt 
összeverekedtek. A rendőr mind a kettőt be­
kísérte. A kihágási eljárás a verekedők el­
len megindult.

— Zemplén vármegye törvényható­
sága a minap tartotta Meczner Gyula főis­
pán elnöklésével a rendes évnegyedes köz­
gyűlését. A közgyűlésen az alispáni jelentést 
olvasták fel, mely szerint Andrássy Géza 
gróf atyja, Andrássy Manó gróf volt főispán 
arcképét saját költségén fogja megfestetni 
azzal feltétellel, hogy a festésre szánt 800 
koronát a magyar nyelvet terjesztő egyesü­
letnek adja.

kérelemmel, hegy a jövőben sem feledkez­
zenek meg a szegény árva gyermekekről, 

í Hálás köszönetét nyilvánítja a jót. nőegylet

v'.
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— Katonák szabadságolása az ara­
tásra. A honvédelemügyi miniszter, azzal 
kapcsolatosan, hogy bizonyos föltételekkel 
megengedte a katonaság egyrészének az 
arató-munkálatokra való szabadságolást, most 
a következő leiratot intézte Kassa város ha­
tóságához :

A folyó évi junius hó elejéről kibocsá­
tott körrendeletem kapcsában felhívom a tör­
vényhatóságot, hogy az aratási szabadságok 
kedvezményének életbeléptetése folytán szer­
zett összes tapasztalatait, jelesen, amelyek 
arra vonatkoznak, hogy a kérvényezés mi­
ként lett volna legcélszerűbben eszközlendő, 
az igényjogosultságot miként kellene meg­
állapítani ; végre, hogy az arató-szabadság­
ban való részesítés minő hatással volt a 
mezőgazdasági munkás-viszonyokra, az arató­
munkák sikerére és a földmives lakosság 
jólétére, hozzám október hónap elsejéig je­
lentse be.

— Az erdőőri szakiskolák uj sza­
bályzata. Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter 66420. számú rendelete, melyet a 
hivatalos lap mai száma közöl, a m. kir. 
erdőőri szakiskolák uj szabályzatát állapítja 
meg s ezzel együtt a régi, 1895 ben életbe­
léptetett szabályzatot hatályon kívül he­
lyezte. Az uj szabályzat fokozott mértékben 
gondoskodik, hogy az erdőgazdaság fejlődő 
igényeihez képest az erdőőrök az erdővé­
delmi teendőkön kívül a vadtenyésztés terén 
is kellő ismereteket szerezzenek s azonkívül 
a műszaki munkák teljesítésében is jártas­
ságra tegyenek szert. Szóval az uj szabály­
zat szerint az oktatás iránya határozottan 
gyakorlati. Intézkedik a rendelet a szakis­
kolák szervezete s a tanulók ellátásának 
módja felől is. A tanulók az egyes szakis­
kolákban meghatározott számban és részint 
állami ellátás mellett vétetnek fel. Megálla­
pítja a rendelet az erdőőri szakvizsgálat sza­
bályzatát is. Végül közli a szakiskolai to­
vábbképző tanfolyam szabályait. A tovább­
képző tanfolyam azok számára nyílik meg, 
akik az erdőőri szakiskola kétéves tanfo­
lyamának sikeres elvégzése után az erdé­
szeti műszaki segédszolgálat terén olyan 
fokú önállóságot kívánnak szerezni, hogy 
kisebb terjedelmű földbirtokokon erdőtiszti 
teendők végzésére is képesek legyenek. A 
továbbképző tanfolyam egy évig tart. A 
szakiskolák, valamint a továbbképző tan­
folyam a földmivelésügyi miniszter felügye­
lete alatt állanak.

nári katedráját az újságírói tollal cserélte 
fel s e minőségében Oravicán, Sátoralja­
újhelyen, Szabadkán, Kassán és Miskolcon 
működött becsülettel. Legutóbb a miskolci 
„Ellenzékkel, az ottani függetlenségi és 
48-as párt hivatalos lapját szerkesztette s 
különösen a nemzeti ellentállás felelősség- 
teljes, nehéz napjaiban önzetlenül, tánto- 
rithatlanul állott meg exponált posició- 
jában. A harc lezajlása után meghasonlott j 
kiadójával s a fővárosba ment állást keresni. 
Hasztalan kopogtatott, nem tudott állás­
hoz jutni. A nyomor, a nélkülözés meg­
őrölte testi-lelki erejét, miglen a végső két­
ségbeesés most halálba kergette. Erős meg­
győződésű, becsületes ember volt, bizo- i 
nyára sokan megkönnyezik szomorú ka­
tasztrófáját.

— Ki állampolgár? Puky Endre dr. ! 
alispán, körrendeletét intézett a községek 
elöljáróságaihoz, melyben figyelmezteti az 
elöljárókat, hogy az általuk kiállított illető- ; 
ségi, vagy szegénységi bizonyítványokban 
az állampolgárságra vonatkozó kijelentést ne : 
tegyenek, minthogy az állampolgárság te­
kintetében az érdemleges kijelentés a bel­
ügyminisztérium hatáskörébe tartozik.

— Kihágások krónikája. Kimutatás a 
rendőrkapitányság által a múlt héten kisza­
bott büntetésekről: Vasárnapi munkaszünet j 
megszegése miatt 8 egyén 2—4 K, köz- j 
tisztaság elleni kih. miatt 20 egyén 2 4 K, 
közcsendháboritás miatt 12 egyén 1 10 K, i
botrányos részegség miatt 24 egyén 4—20 
K, engedély nélküli koldulás miatt 8 egyén : 

j 3—28 óra, nyilvános verekedés miatt 4 j 
egyén 5—50 K, csavargás miatt 16 egyén 
1 6 nap, tiltott visszatérés miatt 10 egyén

i 6—15 nap, rendőr sértegetése miatt 5 egyén 
: 4—60 K, piaci rend elleni kih. miatt 3 I 
j egyén 2—4 K, záróra be nem tartása miatt 
1 3 egyén 4—6 K, mezőrendőri kih. miatt 6 

egyén 4—4 K, hamis név bemondása miatt 
; 2 egyén 4—4 K, bérkocsi ügyelet nem tel- 
I jesitése miatt 4 egyén 5 5 K, bérkocsi

megrendelés nem teljesítése miatt 5 egyén
4— 6 K, bérkocsi díjszabályzat be nem tar­
tása miatt 2 egyén 5-5 K, bérkocsi állo­
más tisztán nem tartása miatt 10 egyén
5— 5 K, sebes hajtás miatt 4 egyén 4—8
K, vigyázatlan hajtás miatt 6 egyén 3 10
K, tiltott helyen való kerékpározás miatt 4 
egyén 2—4 K, lovak felügyelet nélkül ha­
gyása miatt 5 egyén 2 10 K, állatkínzás
miatt 2 egyén 4—10 korona.

utolsó ülését. Folyó hó tizedikén a 
képviselőház formális ülést tart, ame­
lyen átveszi a főrendiház határozatait 
s ezután az üléseket szeptember 22-ig 
elnapolják.

Balesetek a cirkuszban.
Budapest, julius 7.

A Beketow-cirkuszban tegnap este 
két baleset is történt, Marianni zene­
bohóc ugrás közben jobb karját törte 
és fején is megsérült, egy mülovar 
pedig oly szerencsétlenül bukott le a 
lóról, hogy fején életveszélyes sérülé­
seket szenvedett. A baleset láttára a 
mülovarnak a cirkuszban levő fele­
sége — hir szerint, egy orosz her­
cegnő — elájult, ami a nézőközönség 
körében nem csekély pánikot idé­
zett elő.

A debreceni vasúti katasztrófa.
Budapest, julius 7.

Mint azt a debreceni vasúti ka­
tasztrófa ügyében megejtett vizsgálat 
megállapította a szerencsétlenségnek 
két emberáldozata van. Bakos Ödön 
ügyvédet a személyvonat egyik fülké­
jében találták meghalva, mig a teher­
vonat zárfékezője szintén a katasztrófa 
áldozata lett.

Merénylet.
Érsekújvár, julius 7.

Bemenyik Károly mérnök ellen ma 
i egy elbocsátott bányaalkalmazott. Granu 
I József bányamester gyilkos merényle- 
' tét követeti el, amennyiben orozva rá- 
! lőtt a mérnökre, ki életvetzélyes sebet 

kapott.

Véres katonai affér.
— Nyilvános elszámolás. A Kassai Ke­

reskedők Körének, f. évi junius 18-án, a 
Bankón megtartott nyári mulatság felülfize- 
tései: Törley József és Trsa Budapest 50 
K., Franck Henrik és fiai 30 K., Bródy Fri­
gyes 20 K., Fleischer és Schirger 20 K., 
Gerlóczy Béla, Binder Ernő, Adriányi és 
Markó, Beller Karoly, Záhr és Szakmáry, 
Dr. Fischer-Colbrie Ágost 10—10 K., Vizy 
Domokos 6 K., Kuhlman F. utódai, Pu- 
tanko Mihály, Strausz D. utódja, Poledniák 
Károly, ifj. Beller Károly, Spanraft György, 
Pausz Béla, Vitéz A., Hensch Ernő, Nyu- 
lászi Béla, Pocckh Károly, Bittelmeyer Már­
ton, Fiedler Szilárd, ölschláger Lajos 5—5 
K„ Weiner Izsó 4 K., Feldman Herman 2 
K., Hermélyi és Jakobi 4 K., Müller N. 2 
K., Haltcnberger Péter cég, Szeliga N.-né, 
Podobják Gusztáv 2—2 K., Rupp Victor, 
Eötvös Géza, Flamm Ferenc 1 1 K. Ame­
lyekért ez utón is hálás köszönetét fejezi az 
elnökség.

— Egy újságíró öngyilkossága. A 
soroksári Duna-ágból tegnapelőtt délelőtt 
egy uriasan öltözött férfi holttestét fogták ki. 
A zsebeiben talált okmányok elmosódott írá­
saiból a rendőrség előbb Rank Zoltán nevét 
betűzte ki. Ma reggel azonban törvényszék 
bonctani intézetében néhány újságíró felis­
merte a holttestben Frank Zoltán negy­
venhét éves vidéki hírlapiról. Az utóbbi 
hónapok nagy nyomorúsága s a jövője fö­
lött való kétségbeesés kergette a Duna hul­
lámaiba. Idestova húsz esztendeje, hogy ta-

TÁVIRAT — TELEFON.
K képviselőház ülése.

Budapest, julius 7.

A képviselőház ma délelőtt tizen­
egy órakor rövid ülést tartott, amelyen 
Návay Lajos elnökölt.

Az ülés megnyitása után Jleniceky 
Ödön sürgős interpellációt jelentett be, 
majd harmadszori olvasásban elfogadta 
a Ház a birtokrendezésről szóló tör­
vényjavaslatot, minek megtörténte után 
Beniczky megtartotta interpellációját, 
amelyre Günther Antal igazságügymi­
niszter nyomban válaszolt s ezzel az 
illés véget ért.

A Ház nyári szünete.
Budapest, junius 7.

A képviselőház mai ülésén dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök beje­
lentette. miszerint a Ház ma tartotta

Besztercebánya, junius 7.
Besztercebánya egyik kávéházában 

este egy honvédfőhadnagy és egy had­
nagyból álló tiszti társaság mulatott.

Kevéssel éjfél után betért a kávé­
házba. egy bádogos legény, aki a tisz­
tek asztalánál foglalt helyet.

A társaság egyik főhadnagya fel­
szólította a bádogost, hogy hagyja el 
az asztalt, mert ők egyedül akarnak 
szórakozni, amire azonban a bádogos 
tovább is ülve maradt.

Ekkor a hadnagy hirtelen felugrott 
s kantot rántva, fején ütötte a civilistát.

A bádogos nem volt rest, hanem a 
kávéházi pénztárhoz sietett, felkapta az 
odatámasztott redőny huzó rudat s a 
támadó hadnagyot, úgy fejen vágta. 
hogy az eszméletlenül összerogyott.

A kardaffér ügyében, úgy a pol­
gári, mint a katonai hatóság szigorú 
vizsgálatot indított.
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•£■■ KASSÁI ■-tB 
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

□ Felsőmagyai'ország legré- 
gibb és legnagyobb ]>énz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT

nyújt: váltóra, folyószám­
lára, ingatlanra. '

Legelőnyösebb felt ételek 
megállapodás szerint.

r„~: :i e :í

Lili n

Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával, - -

azonnal kiadó.
ELEKTRO-BIOSCOP

-• Az Erzsébet téren. vnv:

nagy előadás katona-zenével.
--------- MŰSOR: -------------
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az 1808. M tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

j Egy Mrivíwit fekete szelonnihához 20.- K.-ért, 
$ szintúgy tentteOvetet, tunstelódent. selyem- 

kemganzt »lb. stb. criri Irakon küld a mint me"- 
1 hixhalö ét not Id cég mindenütt isméit poszl 

gyli'

Igj ustvhy 
1110 m. hosszai
1 telje« férflreU* 
I h«f(K«bát,MMh
! rki ée méOémj)

1 vényt fekete twJonruhá 
fctiütösztWetet, turisti 

tt stb. stb, gyári árakon 1 
l cég minden ü 

gyári raktár

ISIEGEL-IMHOF Brünn.
Mintán Iniyen és bérmentve,

8 Az előnyön, s melyeket a magánvevő élvez, lm I 
I szövetszükségletét kor/étien Sleéel-Imhof ceg- 
I nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. | 
I lukié, httf—f4-L árak. óriási v&lasztéK.
I MíbMéL tevelmes kiszolgálás, még a legkisebb —^ ^ ie|jcsen friss áruban. 1

cooooooooocoooo
O a januárban előléptetett vagy a O O honvédséghez áthelyezett tartaló- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
O hetik he egyenruhájokat O
©LICHTIG LIFÓTITÁL g
^ ír a. sea fő-VL'teoaa, 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q g védségi egyenruhákért. q

ooooooooo ooooo

Felhívásra nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségéi értesíteni, hogy üzle­
tem á lépi lese miatt raktáromon levő

legújabb divata összes

férfi* és gyernjeH- 
ruba-Hészleteipet
11)08. május hó 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bev s?rUsrai

kész ruha-raktára
KASSA, (v á rme g.y e ház).

Asztalos tanulókat felvesz
RDPP EBE KASSA,

a-utca i szín.

július 4-én és jul. 5-én.
1. Fizetésképtelen festők szökése a házbér elöli.

Humoros.
2. Házassági örömök az első és második uvben.

Humoros.
3. A Mayer-család kirándulása. Karlsbadba. Hum.
4. Kóma. Eredeti látkép.^
5. Egy katona putzer órái. Humoros.
6. Koldus fiú jutalma. Megható.
7’ Esztelen csínyek. Humoros.
8. Egy szélhámosnő. Dráma.
9 Tékozló gyermekek.
10 Különös utó étel. Humoros.
11. Ali-basa és a 40 rabló. Nagy színes látvá­

nyosság.
Előkészületben: Gáspár regénye. Szenzációs 

óriási fantázia színezve, merítve a baba vi­
lágból. 81/, i’irát vesz igénybe. 2500 mé­
ter hosszú.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

'esznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 

.- . este fél 9 órakor. ■ -- 
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

— 40 fillér.

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STFINER ADOLF ÉS THA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i ^
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelke re,-c- 

tea kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezni, ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

rr«

továbbá njosókelnjék úgymint cretten, batist és 

zepbirek a legnagyobb és 1 egjutányosabb áron

kaphatók

Szénen Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62, szám.
Ugyani it szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatóit.

r

Négyesy és .....
tulajdonosok

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAKiadó: Murányi József.


